

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Jélem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Függellen Kisgazdapárt helyiségénél) Jélemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Nő a feszültség Olaszországban Eisenhower közeledtére

Róma: Ahogy közeledik Eisenhower érkezésének időpontja, úgy nő a feszültség Olaszországban. A minisztériumi határozatoknak megfelelően mozgósították a rendőri erőket. Háborúellenes röpiratok terjesztése miatt több személyt őrizetbe vettek. Egyre több város dolgozó csatlakoznak Róma, Firenze és Nápoly dolgozóinak általános sztrájk mozgalmához. Szerdán vagy csütörtökön Milánó, Brescia, Páma, Piacenza, Padova, Taranto és Pescara dolgozóit tartanak általános sztrájkot. Ngyszabású háborúellenes tüntetések voltak a déli olaszországi tartományokban és Szicíliában. — Cagliari városka majdnem egész lakossága, kb. 15 ezer ember kivonult az utcákra, hogy

Eisenhower látogatása és a kormány háborús politikája ellen tüntessen. Az olasz szabadságharcos szövetség nyílt levelet intézett Eisenhower tábornokhoz: „Ön olyan kormány nevében jött át Európába — hangzik a nyílt levél —, amely itt akarja kiköszörölni a Koreában szenvedett csorbát, miáltal Koreában tihetetlen dühében a világtörténelem legmódszeresebb pusztító munkáját végzi. Olaszországban olyan volt fegyverlára fog találni, akik hívek maradtak azokhoz az eszmékhez, amelyeket az ön kormánya elárult. Ezek a volt fegyvertársak ma is éppó úgy, mint régen, Olaszország függetlenségéért, a haladásért és a tartós békéért harcolnak.”

„Mondjátok meg Eisenhowernek, hogy takarodjék haza! Ha az amerikaiak háborút akarnak — hárcoljanak magunk!” Majevszkij megjegyzi, hogy a gyűlés résztvevői viharos lelkesedéssel fogadják ezeket a szavakat.

## Eisenhower takarodjék ki Európából

Róma: Olaszországban tartományról-tartományra terjed az Eisenhower-ellenes mozgalom. Rómában a házak falán reggelenként feliratok jelennek meg: „Eisenhower takarodjék ki Európából!” Olaszországban szerte a dolgozók tömeggyűléseken, tiltakozó sztrájkokban foglalnak állást az imperialisták háborús kalandorpolitikája ellen. Ansaldo és Livorno környékén a dolgozók január 15-én 20 ezer röplapot osztottak szét, amelyben leleplezik Eisenhower európai körútnak valódi célját, Calabriában és Epuliában hasonló tömegmozdulások zajlottak le.

Moszkva: A Pravda a fenti cím alatt közli Majevszkij tudósítását. Eisenhower, a bolygó háborús gyújtogató — írja Majevszkij — szombaton Londonba érkezett, hogy ellenőrizze a brit hadsereget és flottát, továbbá hogy újabb követeléseket támaszson a háborús előkészületek meggyorsítása terén.

Az angol vezetőkörök erősen emelik a fegyverkezési előirányzatokat. Ez azt jelenti, hogy új, elviselhetetlen terheket raknak az angol nép vállára. Ez az életszívnál továbbcsúszást jelent és azt jelenti, hogy fokozódik annak a háborúnak a veszélye, amely az angol nép megítélése szerint katasztrófát jelent az ország számára.

Az angol férfiak és nők ezrei élesen tiltakoznak Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen.

Majevszkij leír egy tüntetést, mely a londoni Charing Cross pályaudvar környékén zajlott le. A felvonatok — leszerelt katonák — plakátokat vittek, amelyeken ez a felirat volt:

„Eisenhower takarodjék!” A tüntetők rövid gyűlést tartottak, amelyen az egyik szónok ezeket mondotta:

## Lenin városának képviselőjelöltje Sztálin

Leningrád: Nagy örömmel érte Lenin városát. A szeretettel Sztálin beleegyezését adta, hogy Lenin városa kirovi választókerületben az Oroszországi Szovjet Szociálista Köztársaság Legfelső Tanácsába képviselővé jelöljék. Ejjel jutott el a hír a forradalmi hagyományairól, kimagasló munkatetteiről híres Kirov-gyárba, ahol már éjszaka megkezdődött az öröm és boldogság hangulatától áthatott választói gyűlés. Ennek az üzemnek dolgozói jelölték elsőként Sztálint.

Szerdán délelőtt a kirovi választókerület kerületi választóbizottsága ülést K. Sz. Guszev, a kerületi választási bizottság elnöke nyitotta meg. Guszev bejelentését, hogy a kerületi választási bizottság közleményi kapott I. V. Sztálintól, amelyben beleegyeztek, hogy Leningrád város kirovi választókerületének az Oroszországi Szovjet Szociálista Köztársaság Legfelső Tanácsának képviselőjévé válasszák, az egybegyűltek hosszantartó lelkesedéssel, a nép boldogsága megerősítéje, minden dolgozó barátja és

barátja, I. V. Sztálin viharos életével fogadták. Ezután P. I. Szmirnov a kirovi gyár pártbizottságának titkára mondott beszédet. — A kiroviak éppó, mint az összes leningrádiak — mondta Szmirnov —, munkahöttekkel válaszolnak arra a megítélésre, amelyben Sztálin elvtárs benőnkre részesít. Kokujev mérték a választókerület értémsége nevében köszönte meg a szeretettel Sztálinnak a megítélését.

## Újabb munkások a választások megünneplésére

Moszkva: A Szovjetunió iparüzemeinek dolgozói a Szövetséges és Autonóm Köztársaságok Legfelső Tanácsainak választására újabb és újabb sikereket érnek el a szociálista munkaversenyben.

A moszkvai transzformátorgyárból már újnak indították az előkészített transzformátorokat a kuzbisevi vízierőmű építéséhez.

Teljesítették előirt évi termelési tervüket a „Sarló és Kalapács”, a „Kalibr” és a „Sztálin Autógyár” és más moszkvai üzemek dolgozói. Leningrád dolgozói új elsőrendű gépeket, kiváló minőségű cipőt, szövetet adnak az

A kerületi bizottság ülésén a leningrádi kikötő munkásainak nevében A. P. Zujev, a kirovi választókerület asszonyainak nevében O. K. Novozilova, a kerület ifjúsága nevében Artyuhin szólalt fel. A kerületi választási bizottság teljes egyöntetűséggel határozatot hozott, hogy I. V. Sztálint Leningrád választókerületének az Oroszországi Szovjet Szociálista Köztársaság Legfelső Tanácsa képviselőjévé jelöltéként vegye nyilvántartásba.

országának. A névai gépgyárban az üzem lakatos- és szerelőbrigádja a választások tiszteletére vállalta, hogy január végéig öt gépet üzembe helyez.

A kievei üzemek dolgozói azért versenyeznek, hogy két-hónapos tervüket az Ukrajn Szovjet Szociálista Köztársaság Legfelső Tanácsa választása napjáig teljesítsék. A Donyec-medence sok bányája már tervben felül termel ki szenet.

A Bjelorusz, Kazah, Litván, Grúz, Üzbég és más Szovjet Köztársaságok üzemének és gyárainak dolgozói sztahanovista műszakot vállaltak a választások tiszteletére.

## 800 sokemeletes lakóház épült Moszkvában 1950-ben

Moszkva: A szovjet kormány a moszkvai építkezésekre és a város berendezésére az utóbbi három évben csaknem 9 milliárd rubelt

költött. Ebből az összegből 2,5 milliárd rubel lakóház-építésre jutott.

A múlt évben több mint 800 új, sokemeletes lakóházat boesátottak a lakosság rendelkezésére, vagyis négyszer annyit, mint 1947-ben. A szovjet főváros napi gázfogyasztása 1940-hez képest négyszeresére, a gázzal ellátott lakosok száma pedig négyes főszeresére növekedett.

Igen nagy munkát végeztek a városrendezés terén is. 150 új parkot létesítettek: az utcákon, tereken és parkokban pedig több, mint 9 millió fát és különböző díszeserjéket ültettek. A háború utáni öt éves sztalini terv idején a fővárosban igen sok új iskola, klubot és kultúrzházat építettek. Jelentős mértékben növekedett a könyvtárak és a könyvtárlátogatók száma.

Állandóan javul és bővül a városi közlekedés is. A trolibuszok száma megháromszorozódott. Az autóbuszok útvonalának hossza kétszeresére növekedett. A földalatti útvonalának hossza pedig már eléri a 40 km-t.

## Titó „kiárusítja” Jugoszláviát

Prága: A jugoszláv politikai emigránsok „Nova Borba” című lapja a jugoszláv gazdasággal foglalkozva, a többi között a következőket írja: Titók propagandá gépezete nagy dombra veri az amerikaiak ügynevezeti „segélyt” és arra törekszik, hogy a jugoszláv népek előtt úgy tüntesse fel, mintha önzetlen segélynyújtásról lenne szó és az amerikaiak semmiféle feltételhez nem kötötték volna. A Tilóbanda és az amerikaiak között 1950 november 21-én kötött „egyezmény” is megcáfolja azonban Titó hazugságait.

Az ügynevezett „egyezmény” gyakorlatban azt jelenti, hogy Jugoszlávia gazdasági életének összes kulcspozícióit az amerikai monopolisták ellenőrzése alá helyezik. Jugoszlávia és az Egyesült Államok „kölesönös” segélynyújtása azt jelenti, hogy Titók az amerikaiak rendelkezésére boesátják Jugoszlávia összes természeti kincseit, rezet, aranyat, ólmot, ónt, antímot, chromot, bauxitot, alumíniumot, liganyt, cementet, vasércet, vasat, acélt, sőt a szenet, kőolajat, fát és az ipari növényeket is. Amellett még a szállítási időpontokat, a mennyiségeket és az áru minőségét, valamint az árat is az amerikai háborús üzlelők állapítják meg. A belgrádi kénbanda a jugoszláv nép háta mögött az egyezményekhez csatolt líkos záradékokkal, az államostított üzemeket a korábbi külföldi tulajdonosainak adja át.

A Maribor melletti Teznoj-gépkocsigyár meg sem kezdte működését, de máris a General Motors amerikai monopólium két megbí-

zottsága vezeti. A zenai és a stori kohászati üzemek a Belleham Steel Co. amerikai társaság érdekeltégei.

A trepszai, zletavoi és belobrdoi olombányák újból korábbi angol tulajdonosok számára termelnek. Ez a néhány példa világosan bizonyítja, hogy vajjon Amerika támogatja-e Jugoszláviát vagy pedig Titó Amerikát. Nem fér kétség ahhoz, hogy az ügynevezett amerikai segítség az imperialista leigázás legsemérmelenebb módja, mint ahogy azt már saját bőrükön érezték Korea és Görögország népei.

## Figl osztrák kancellár provokációs nyilatkozatában az amerikai háborús politika mellett foglalt állást

Bécs: Figl osztrák kancellár nyilatkozatot adott a Newyork Herald Tribune bécsi tudósítójának. Erről a Volksstimme a következőket írja: Az osztrák kancellár nyilatkozatában világosan az amerikai háborús politika mellett, a Szovjetunió ellen foglalt állást.

Az amerikai lap tudósítója úgy emlékezik meg Figlról, mint akit Nyugaton „nagy-rabecsilnek a Szovjetunió ellen tanusított kitarló ellenállásáért”. A kancellár nyilván elmondotta, hogy ellene van minden béküléshnek. Sőt felszólítja a nyugati hatalmakat, hogy készüljenek a háborúra.

Figl képmutatón sajnálkozik, hogy nem állíthatják fel a Wehrmachtot, közben kifejezi, hogy „Ausztria nyugati zónájában a esendőséget már bizonyos mértékig felfegyverezték”. Figl ezzel először ismerte el hivatalosan, hogy Ausztria nyugati tartományainak esendősége nem egyéb, alcázott Wehrmacht-nál, amelyet az amerikai megszállók védelmé alatt szereinek fel.

A háborús előkészületek mellett való kiállítás a legsúlyosabb provokáció, ami súlyosan veszélyeztetti Ausztria, valamint az osztrák népeket — fejezi be a Volksstimme a cikkkel.

## Koreában a népi hadsereg súlyos csapásokat mér az ellenségre

Moszkva: A Krasznoj Zvezda szemléje hangsúlyozza, hogy a kezdeményezés valamennyi frontszakaszon a népi hadsereg kezében van. A népi hadsereg továbbra is súlyos csapásokat mér az ellenségre.

A koreai hadműveletek menete bemutatja az amerikai parancsnokságok hadviselési módját. Ennek a „módszernek” lényege abban áll, hogy az amerikai parancsnokság a visszavonuló amerikai csapatok hátréjéről rendszeresen a szövetségesek osztagait rendeli ki, ezáltal nyilvánvalóan pusztulásra ítéli őket.

Az angolok hosszú ideig azt tartották, hogy „egyenlő jogokkal” harcolnak az amerikaiakkal. Azonban amikor Föngiangból futottak, az amerikai parancsnokság a visszavonulás fedezésére nem amerikai egységeket, hanem angol dandárt alkalmazott.

Az amerikai vezetőkörök az ENSZ zászlajával takaróznak, dolárokat ígérnek szövetségeseknek, közben pedig ágyútürelékeknek használják fel más országok csapatait.

Az amerikai beavalkozókat azonban semmiféle fondort nem mentheti meg a vereségtől. Mac-

Arthur vezérkarának adatai szerint az amerikai csapatok vesztesége Koreában január 10-ig kb. 43.000 katona és tiszte. Ezek az adatok persze jóval kisebbek a valóságnál.

Az amerikai csapatok a „felperzselt föld” taktikáját egész ember-

### Nagy lendülettel folyik Szöul újjáépítése

**Észak-Korea:** A felszabadított Szöul egész lakossága bekapcsolódott a város újjáépítési munkálatába. Több száz brigád végzi a romeltakarítást, a vízvezeték helyreállítását, a lakóházak és középületek újjáépítését. Számos üzem megkezdte már

létlen következettségben végigviszik.

Válaszul az amerikai csapatok kegyetlenségére, a koreai nép fokozza harcát az amerikai rabló hódítók ellen és fokozza éberségét — fejezi be szemléjét a Krasznoj Zvezda.

munkáját. Az ellenséges légi-erők állandó támadásai ellenére sok üzem állandóan teljesíti tervét.

Nagyszerű munkát végeztek a szöuli vasutasok. Két nap alatt helyreállították a vasút szétrombolt szakaszát és a Han-folyó hidját.

### A koreai nők hazájuk felszabadításáért

**Észak-Korea:** Koreában az ellenséges megszállás alól felszabadított kerületekben és körzetekben mindenütt nőbizottságok alakultak. Ezek ajándékokat készítenek a fronton küzdőknek, varróbrigádokat alakítanak.

A djaneseni kerület nőbizottsága kb. ezer küldeményt

juttatott a frontnak. Kengi tartomány sok falujában a helyi nő bizottságok helyiségeket létesítettek a sebesültek számára. Sok koreai nő önkéntesen a frontra ment, hogy betegápolóként dolgozzék. A koreai nők nagyban hozzájárulnak hazájuk felszabadításának ügyéhez.

## Adenauer elutasító válasza

### óriási felháborodást keltett Németországban

Berlin: Adenauernek Otto Grotewohl javaslatára adott elutasító válasza óriási felháborodást keltett egész Németországban.

„Felhívunk minden nyugálmémet bányász, harcoljon Adenauer gyarmati politikája és az amerikai imperialisták politikája ellen.” Követeli a Német Demokratikus Köztársaság bányászati szakszervezetének Nyugat-Németország bányászaihoz írt levelé.

Adenauer elutasító álláspontjával a német és külföldi monopolisták érdekeit a német nép érdekei fölé helyezi. Nyilatkozata bizonyítja, hogy az angol-amerikai imperializmus kiszolgálója — mondja a demokratikus nőszövetség brandenburgi csoportjának nyilatkozata.

Otto Nuschke, a keresztény demokráta unió elnöke a Neue Zeitung megállapítja, hogy „Dr. Adenauer pontosan másfél hónappal Otto Grotewohl leveleinek kézhezvétele után válaszolt. Válaszlevél helyett csak sajtóértekezleten nyilatkozott és mély csalódást okozott egész Németországban.”

„Dr. Adenauer úr felelőtlen választ adott — írja O. Nuschke. — A német népek be kell bizonyítaniuk, hogy helyre akarja állítani a német egységet és Nyugat-Németország remilitarizálása ellen vívott évszázados harcát meg akarja akadályozni a háborút.”

A Neues-Deutschland Adenauer válaszával kapcsolatban így ír: „Adenauer igyekszik az amerikai és angol megszálló hatóságok kedvében járni. Adenauer nem német, hanem amerikai választ adott.”

Adenauer újabb árulása Nyugat-Németország lakosságának legkülönbözőbb rétegeiben is mély felháborodást keltett.

Az ADN hírigyűnések jelentése szerint azonban mind a három nyugati főbiztos sürgősen kifejezte meglepedését Adenauer válaszával kapcsolatban.

A francia főbiztos nyíltan megmondta: „Adenauer nyilatkozata megfelel a szövetséges politika céljainak.”

Nyugat-Németország dolgozóinak képviselői élesen elítélik a bonni „kancellár” árulását.

„Ha ma, a fokozódó háborús veszély idején egy nyugatnémetországi politikus aki németnek nevez magát visszautasítja a hazája egységének helyreállítására írá-

nyuló javaslatot, akkor nem népe érdekében, hanem a külföldi háborús uszítók klíkkjének érdekében cselekszik” — mondotta Fink, a hamburgi Deutsche Werft üzemi bizottságának elnöke.

A német demokratikus nőszövetség hamburgi szervezetének nyilatkozata kifejezi a hamburgi nők felháborodását. A nyilatkozat ezeket mondja:

„Nekünk nőeknek a legfontosabb a harc a béke megőrzéséért. Ebben a harcban fontos lépést jelentenek a tárgyalások Németország

nyugati és keleti részének kormányai között.”

A bonni kormány megértette, hogy az újabb árulás visszatetszést és felháborodást kelt a tömegekben s ezért ugyanazon a napon, amikor Adenauer nyilatkozatát közzétették, különleges tanácskozási tartott a demokratikus erők elleni terror fokozásának megtárgyalására.

A bonni kormány szakadár politikája ellen tiltakozó határozatok érkeznek Nyugat-Németország minden részéről.

### A svéd kormány fegyverkezik

#### — a lakosság nehéz anyagi helyzetben van

Berlin: A svéd parlament múlt évi tevékenysége teljes mértékben a felfegyverzés jegyében állott. A felfegyverkezési kiadások elérték az 1,2 milliárd svéd koronát. A „Stockholms Tidningen” c. polgári lap szerint azonban számítani kell arra, hogy 1951-ben 1,5 milliárd koronára emelkedik.

A lakosság nehéz anyagi helyzetével szemben a részvénytársaságok nagy és növekvő nyereséget vágnak zsebre. Sok behozatali áru tekintetében megszünt az állami támogatás, s ennek következtében számos áru tovább drágult. Egy pár cipő ára pl. 10–15 koronával emelkedik. Az óriási áremelkedések sok embert arra kényszerítenek, hogy rendes hivatásán kívül valamilyen mellékfoglalkozás után nézzen. A 8 óras munkanap Svédországban egyre inkább már

csak a múlt emléke. A fegyverkezési politika, amelyet Washington marshallizált országoknak előírt, a svéd nép nagy tömegei számára is újabb nélkülözéseket jelent. A pénz értéke szakadatlanul eszik, az árak gyorsan emelkednek, az infláció veszélye egyre gyorsabb ütemben közeledik.

### SKANDINAV KÜLÜGYMINISZTEREK MEGBESZÉLÉSE

**London:** A londoni rádió jelentése szerint Norvégia, Dánia, Svédország és Izland külügyminiszterei kedden megbeszélést tartottak Koppenhágában. A tárgyalások akörül az amerikai követelés körül folytak, amely „agresszornak” kívánja nyilvánítani a Kínai Népköztársaság központi népi kormányát.

### Nyeremény-betétkönyveket bocsátanak ki

A takarékosági mozgalom kiszélesítése érdekében néhány hét múlva kibocsátják az első nyeremény-betétkönyveket. Ezt az új betétkönyvrendszert szovjet példára szervezték meg és lényegében ugyanolyan, mint a takarékbetétkönyv: bármikor lehet vele újabb összeget befizetni a takarékbé és mindenkor kivethető a betétkönyv értékének megfelelő összeg. A két betétkönyv között azon-

ban az a különbség, hogy míg a takarékbetétkönyvről a befizetett összeg kamatozik, addig az új nyeremény-betétkönyvre nem fizetünk kamatot. Ugyanakkor azonban a nyeremény-betétkönyv tulajdonosok között évente kétszer sorsolást rendeznek. A nyeremény kifizetése után az alapbetét továbbra is megmarad, bármikor kivethető és újabb sorsolásakor ismét nyerhet.

## Dr Omer Nishani távirata Rónai Sándorhoz

Dr. Omer Nishani, az Albán Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöke meglehangú táviratban mondott köszönetet Rónai Sándornak, az Elnöki Tanács elnökének azokért a jókívánásokért, amelyekkel az Albán Népköztársaság elnöke meglehangú táviratban kiáltványának 5. évfordulója alkalmából küldött.

## Andics Erzsébet

### lett az Országos Béketanács elnöke

Az Országos Béketanács elnöksége szerdán délután ülést tartott a parlamentben. Az ülésen megjelent: Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Darvas József közoktatásiügyi miniszter, Andics Erzsébet országgyűlési képviselő és Szabó István altábornagy.

Az ülést Darvas József nyi-

totta meg majd az elnökség tagjai megválasztották a Béketanács elnökét, főtákarát és titkárait. Az Országos Béketanács elnökévé Andics Erzsébet országgyűlési képviselőt, a békevilág tanács tagját, főtákarát Mihályfi Ernő országgyűlési képviselőt, titkárá Benke Valéria országgyűlési képviselőt választották meg.

## Cukoriparunk alkalmazni fogja a szovjet tapasztalatokat

Az élelmezési minisztérium cukoripari főosztálya és a mezőgazdasági ipari tudományos egyesület értekezletet tartott a cukorgyárak vezetőinek és kiváló dolgozóinak részvételével.

Az értekezleten a Magyarország tartózkodó szovjet cukoripari szakemberek: Sz. F. Dronov, a műszaki tudományok tudósjelöltje, a szovjet cukoripari kutatóintézet főmunkatársa és J. V. Litvinov Sztálin-díjas gépészmérnök beszámoltak magyarországi tapasztalataikról.

Sz. F. Dronov a többi között rámutatott arra, hogy a magyar cukoripari dolgozóknak is el kell sajátítaniuk a cukorrépa tartós tárolásának a Szovjetunióban kialakult helyes módszerét. Hangsúlyozta, hogy a magyar cukorgyárak nem alkalmazzák a gyakorlatban legjobban kialakult munkamódszereket és nincsenek még egységes technológiai előírásaik.

J. V. Litvinov a magyar cukoripar legfontosabb fel-

adatait a következőkben jelezte meg: harc a cukorvesztések ellen, a megszokott gyártási eljárások revíziója, az újítómozgalom fokozása és a gépesítés. Nem igaz, hogy gépesíteni csak nagy beruházásokkal lehet — hangsúlyozta Litvinov.

A szovjet szakemberek nagy érdeklődéssel és tetszéssel hallgattak felszólalása után az értekezlet határozatot fogadott el: A Magyar Dolgozók Pártja országos kongresszusa tiszteletére vállalják a többi között a szénfogyasztás 2 százalékos csökkentését. A női munkaezők számát 10 százalékkal emelik. A répatermelés költségeit, az 1950. évihez viszonyítva 13 százalékkal csökkentik. A cukoripari kutatóintézet és a cukoripari főosztály az eddiginél pontosabb vizsgálati módszert dolgoz ki a répaszelet cukortartalmának meghatározására. Ezenkívül vállalják a cukorvesztés csökkentését.

## Értekezlet a mezőgazdasági normarendezés ügyében

A földművelésügyi minisztérium és a DEFOsz értekezletre hívta az állami gazdaságok megyei központjainak, a gépállomás megyei alközpontjainak és a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályainak vezetőit, valamint a megyei DEFOsz-titkárokat a mezőgazdasági normarendezéssel kapcsolatos kérdések megbeszélésére.

Az értekezleten Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár rámutatott arra, hogy az elmúlt évben mezőgazdaságunk jelentős fejlődésen ment keresztül. Ha terméstartalainkat vizsgáljuk — mondotta — világosan meg lehet állapítani, hogy amilyen mértékben növekednek állami gazdaságaink, termelőszövetkezezeink, tehát a nagytulajdonos szocialista gazdálkodás és amilyen mértékben növekszik a mezőgazdasági szocialista építése, olyan mértékben növekszenek terméstartalaink.

A nagy eredmények mellett azonban a tervteljesítés vonalán lemaradások is vannak. A termelésnél döntő fontosságú kérdés a munka jó megszervezése s a munka arányában történő bérézés. A mezőgazdaságban eddig a kifizetett bérének csak 35 százaléka volt teljesítménybér. A normarendezéssel el kell érni, hogy ebben az évben a mezőgazdaságban kifizetett bérék 70–80 százaléka már teljesítménybér legyen. Az új rendezés során figyelembe vették a dolgozók képzettségét s a munkái befolyásoló körülményeket, pl. a talajállapotot. A munkautalványok alapján a dolgozók nemcsak azt tudják meg, mi az elvégzendő munka, hanem mi annak normája és mennyi bért kapnak érte.

A káros munkaerővándorlás kiküszöbölése érdekében bevezetjük a hűsözletet. A módosított normák bevezetése harci feladat. Ehhez elsősorban jó politikai felvilágosító munka szükséges. Keresztes államtitkár beszéde után megindult a vita.

A vita során Czégény Endre, Debrecen küldötte, a debreceni AMG alközpont politikai osztály-vezetője hangsúlyozta, hogy az eddig elért eredményeink is megkívánják, hogy új normákat vezessünk be.

A hozzászólásra válaszolva, Keresztes Mihály államtitkár rámutatott arra hogy a mezőgazdasági dolgozókkal, jó felvilágosító munkával kell tudatosítani az új normarendezés jelentőségét.

### Szabotáló kulákok

Püspökladányban több kulák a trágyával üzérkedett, jó áron értékesítette. Így elérte azt, hogy földjére nem vitte ki a trágyát, csökkentette földje termelőképességét, hogy minél kevesebb termés legyen, másfelől meg pénzt harcolt össze a trágyák eladásárából. Darányi Balázs, Baranyai József, Baranyai Mátyas, Forján Lajos, Nagy Károly, Waldmann Gyula Szabó Sándor kulákok követek el ilyenemű szabotázscselekményt. A helyi tanács felügyelt ezekre és megindult az eljárás a kártérvő üzérkedő kulákok ellen.

Tétlenül a cukorjegy kapcsán folytatott ellenséges tevékenység több kulák, míg Sárrétudvariban - Békekölcson részlet megfigyeltése ellen folytattak agitációt a kulákok.

## Jó jövedelmet biztosít a gyapottermelés

A Szovjetuniótól kapott agrotechnikai módszerek alapján az elmúlt két évben hazánkban is meg-honosodott a gyapot. Az idén Hajdú-Bihar megye már a magyarországi gyapottermesztés egyik központja lesz. Országos viszonyaitban ez évben már 50.000 kat. holdon fogunk gyapotot termelni. — Kormányzatunk jelentős kedvezményeket nyújt dolgozó paraszta-gunknak a gyapottermelés előmozdítására. Míg a tavalyi magvaszapot átvételi ára az I. osztályú gyapotnál 800 forint volt, a II. osztályúé 700, a III. osztályúé 600 forint volt, addig ez évben a magvaszapot átvételi ára a végzetett magvaszapoté 1200 forint, I. osztályúé 1000 forint, II. osztályúé 800, III. osztályúé 600 forint lesz.

A kedvezményes áron felül a termelők prémiumot kapnak az esetben, ha a termelés kat. holdanként 2,5 mázsát meghaladja, az alapár 30 százalékát, 3,5 mázsán felül az alapár 60 százalékát, 4,5 mázsán feletti többtermelés esetén pedig 100 százalékot fizet a többtermelés minden mázsája után a Gyapottermelési vállalat.

Igy például ha valakinek 1 kat. holdon 425 kg gyapot termelt, az azábbi osztályozás szerint:

380 kg I. oszt. á mázsánként 1000 forint 380 forint.

20 kg II. osztályú á mázsánként 800 forint, 160 forint.

15 kg III. osztályú á mázsánként 600 forint, 90 forint.

10 kg IV. osztályú á mázsánként 400 forint, 40 forint, összesen 4090 forint.

Mivel a termelés 2,5 mázsás átlagon felül van, prémiumot kap. A többtermése 175 kg; ebből 2,5 mázsától 3,5 mázsáig, tehát 1 mázsá-után kap 30 százalék prémiumot: 300 frt., 3,5 mázsától 4,5 mázsáig, tehát 30 kg gyapot esik I. o. 60 százalék prémium 180 frt., továbbá 20 kg II. o. gyapot esik, 60 százalékos prémium, 96 frt., 15 kg III. o. gyapot esik 60 százalékos prémium: 54 frt., 10 kg IV. o. gyapot esik 60 százalékos prémium: 24 frt., az összes prémium tehát 654 frt.

A termésért tehát a prémiummal együtt 4774 forintot kap a termelő a fenti termés esetén.

Mivel a gyapot az állattartás részére takarmányt nem szolgáltat, ezért az átadott magvaszapotnak minden mázsája után 10 kg olajpogácsát is biztosít kormányzatunk a termelőnek hatósági áron.

A fenti példa esetében a termelő 42,5 kg olajpogácsát is kap. — Továbbá a gyapottermelő minden beadott mázsá magvaszapot után 5 méter pamuttextilát is kap 50 százalékos árkedvezményel. Ez a fenti esetben 21,25 méter textil jelent.

Láthatjuk tehát, hogy érdemes gyapottermeléssel foglalkozni. Dolgozó parasztságunk minél nagyobb számban kössön szerződést, hogy részese legyen ezekben a kedvezményekben és iparunk számára

biztosítsa ezt az igen fontos nyers anyagot.

A Gyapottermelési Vállalatnak az ország összes fontosabb gyapottermelő helyein: Baján, Békéscsabán, Szentesen, Siklóson, Debrecenben, Kaposváron, Kisújszálláson, Agárdon és a Tolnamegyei

Katalin-pusztaán kirendeltségei vannak. A kirendeltségen működő szakemberek állandóan dolgozó parasztságunk rendelkezésére állnak és őket személyesen vagy levél formájában bármilyen szak- vagy egyéb gyapottermelési kérdésben felkereshetik.

## Fonó- és fodrászszövetkezet alakul Hajdúnánáson

Híres a nánási szalmaipar. Készítményeikkel nemesak a Tiszántúl, de az egész ország megismerkedett már. A szalmából fonott kosarak, cekkerék és kalapok nagyrésze innen kerül ki.

Eddig egyénileg háziipari termékként állították elő ezeket a fonott holmikat Hajdúnánáson. A fejlődés megkívánta, hogy a nánási szalmafonók a sokkal kiűzetőbb, eredményesebb szövetkezeti útra lépjenek.

A hajdúnánási városi tanács főn Madarász Lajos önkéntesen mindenképpen segítségére akar lenni a fonószövetkezet tagjainak. A városi költségvetésbe felvették egy ötboldos fűzes létesítésének

tervét, amelyet már most tavasszal ültetnek ki. Ez a fűzes kellő mennyiségű fűzfavesszővel látja el majd a szövetkezetet, hogy a szalmafonás mellett, vesszőből kosarakat és fonott kertibútorokat készítsenek. Ezek a dolgok egyre inkább keresett cikkek a piacon, jó jövedelmét biztosítanak a szövetkezet tagjainak.

Másik szövetkezet létesítéséről is hallunk hírt Hajdúnánáson. Ezen a héten kezdi meg működését a fodrászszövetkezet, 13 borbélymester tömörült a szövetkezetbe, ahol ölesőbb lesz a borotválás és a hajnyírás, de jobb munkát végeznek a versenyben dolgozó fodrászok is.

## Tanfolyamon készülnek fel munkájukra a legjobb debreceni MSZT-tagok

A Magyar-Szovjet Társaság városi szervezete most szervezi a kéderképző tanfolyamokat, amelyek új jölképzett kéderkek nevelésével biztosítják, hogy az MSZT eleget tessen fontos hivatásának, minél jobban megismeresse népiünkkel a nagy Szovjetuniót, annak életét, munkáját, a világ dolgozóinak érdekében folytatott hatalmas békeüzemeltetést.

Az esti kéderképző iskolák letárgyalják a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat.

Átveszik az erről szóló anyagot, a Nagy Októberi Forradalom és a Nagy Októberi felé című brosúrákat, a Bolsevik Párt történetének VII. fejezetéből a 6. pontot, Bulgaryin marsall 1950. november hó 6-án Moszkvában mondott nagy beszédét.

Megismerkednek a Szovjetunió öt éves tervével

és háború utáni gazdaságával, a szocializmusból a kommunizmusha való átmenet útjával.

Mindkét téma tárgyalásánál szemelgett tartják az azokról szóló szövegeket is. A Nagy Októberi Szocialista Forradalommal Fegyin „Diadalmas esztlendő” c. könyve, az öt éves tervvel illen „A nagy futószalag” foglalkozik.

A munkaversenyek és a Sztálin-éremmozgalom ugyancsak az iskola anyagába

tartoziik. Foglalkoznak a munka termelékenységének emelésével és új technikák bevezetésével.

A Szovjetunió szocialista mezőgazdasága is a tanulmányok tárgyát képezi.

A szovjet parasztság élete, termelési módszereinek megismerése

nagyban hozzásegíti a kéderkeket, hogy a dolgozó parasztság körében eredményes munkát végezhesenek. A javasolt szövegeket emellett a témánál Solohov nagyszerű könyve: Új barázdát szánt az éke.

Átárgyalják a Szovjetunió szocialista Alkotmányát, a szovjet polgárok alapvető jogait és kötelességeit.

Lenin életének megismerése a tanfolyam hallgatóinak legkedveltebb témája. Ezzel kapcsolatban átveszik Lenin életéről szóló fejezeteiket.

A Szovjetunió a szocializmus országok c. könyvből a Lenina haláláról és Sztálin esküjéről szóló részt.

A kéderokra váró kultúrfele- adatok megoldása

is nagy felkészültséget kíván. — Alaposan áttanulmányozzák a Szovjetunió kultúrfeleletét, a szovjet nép kultúrájának felvirágzását és Makarenkonak Új ember kovácsa című könyvét.

Kiegészíti tudásukat a Szovjetunió egészségügyével való foglalkozás.

Fontos része a tanulmányoknak a Nagy Honvédő Háborúról szóló rész.

Átveszik Sztálin erről írott könyvét és a honvédő háborúval kapcsolatban elhangzott beszédét. A A Volokajamski országút (Beck könyve) megismerteti velünk irodalmi formában is a szovjet katonai hősiességét.

Szervesen hozzátartozik ezekhez az ismeretekhez az igazi hazafiságról szóló témakör, amit Kozjev Mire büszke a szovjet hazafi c. brosúrájából. Azsajev gyönyörű könyvéből a Távo! Moszkvától ismernek meg.

Részletesen foglalkoznak azzal az anyaggal, amely

Sztálinnak, a magyar nép nagy barátjának népiünk érdekében tett munkásságát ismerteti.

3 oldal

1951. január 18.

## Mit vessünk a tarlóba?

A másodnövények vetésének fontossága a Szabad Föld Téli Esték előadásán

A Szabad Föld Téli Esték fontosságáról. A mi éghajlati viszonyaink mellett leg- alább hárommillió holdon lehetne másodnövényt vetni, ezzel pedig könnyen 50 százalékkal növelhetnénk állattálmányunkat. Viljamsz, a neves szovjet tudós azt mondta, hogy „a mezőgazdasági termelés feladata a nap-sugár energiájának megkötése, vagyis a napsugár fényének és melegének felhasználásával növények termelése”. Kalászosainkat azonban júniusban learatjuk és szántóföldünk tekintélyes, gabonával bevetett — mintegy ötmillió holdas — területén évről-évre csak a felét használjuk fel a nap erejének. A tarlók bevetésével kapcsolatban megállapítja az előadás, hogy minden további nélkül bevethetünk a gabonaföldek tarlóját a föld kiszárolását jelentően. Ezért emelni kell a növény életének fenntartásához szükséges többi tényezőt: a talajnedvességet, a tápanyagtartalmat és a talaj légjárhatóságot. Mindezzel elérjük, hogy a talaj termőereje nem csökken. Az előadásból részletesen megismerik a dolgozó parasztok az egyes tarlóvetemények vetési módját is. Övatos beállással egy hold másodvetemény átlagtermése öt métermáza szemeskukoricára vagy 12 mázsá szaraz szénára becsülhető.

Az előadás idezi Rákosi Mátyás útmutatását a másodnövények termesztésének

fontosságáról. A mi éghajlati viszonyaink mellett leg- alább hárommillió holdon lehetne másodnövényt vetni, ezzel pedig könnyen 50 százalékkal növelhetnénk állattálmányunkat. Viljamsz, a neves szovjet tudós azt mondta, hogy „a mezőgazdasági termelés feladata a nap-sugár energiájának megkötése, vagyis a napsugár fényének és melegének felhasználásával növények termelése”. Kalászosainkat azonban júniusban learatjuk és szántóföldünk tekintélyes, gabonával bevetett — mintegy ötmillió holdas — területén évről-évre csak a felét használjuk fel a nap erejének. A tarlók bevetésével kapcsolatban megállapítja az előadás, hogy minden további nélkül bevethetünk a gabonaföldek tarlóját a föld kiszárolását jelentően. Ezért emelni kell a növény életének fenntartásához szükséges többi tényezőt: a talajnedvességet, a tápanyagtartalmat és a talaj légjárhatóságot. Mindezzel elérjük, hogy a talaj termőereje nem csökken. Az előadásból részletesen megismerik a dolgozó parasztok az egyes tarlóvetemények vetési módját is. Övatos beállással egy hold másodvetemény átlagtermése öt métermáza szemeskukoricára vagy 12 mázsá szaraz szénára becsülhető.

## 50 új arató-cséplőgépet

Az EMAG dolgozó az elmúlt évben készítették el a szovjet tapasztalatok alapján az első öt magyar gyártmányú arató-cséplőgépet.

A gyártmányok minőségének fokozásához jelentős segítséget nyújtottak a jól bevált szovjet tapasztalatok.

Ebben az évben már erősebb, minőségi anyagból készül a vágószerszerkezet láncos felhordója, a simajarat biztosítására pedig az elmúlt évben alkalmazott Dieselmotor helyett benzínmotorral látják el a gépeket. Ugyancsak szovjet mintára ékszíj-magjavítást alkalmaznak a láncoshajtás helyett, amivel a szakadást kizárják ki.

A kombájnok szériagyártásának felbontott tervét már elkészítették és befejezéshez közeledik a kombájnyártásához szükséges szerző- számok újratámasz is. A szériagyártás a jövő hónapban indul meg. Márciusban 10, áprilisban 20, májusban ugyancsak 20 korszerű arató-cséplőgépet készítenek.

Az arató-cséplőgépek áll mezőgazdaságunk dolgozóinak rendelkezésére.

## Ahol mintaszerűen folyik a tejbeadás

A komádi dolgozó parasztszervezet példát mutatnak a tejbeszolgáltatási kötelezettség teljesítésében. Jó szervező és felvilágosító munkát folytat a helyi tanács példamutatóan éljenjárnak a helyi tanács tagok, a népmunkások és ennek az eredménye az, hogy Komádiiban 100 százalékos eredményt értek el a tejbeszolgáltatásban. A tejbeszolgáltatásnak dícsérettel eleget tettek, sőt az előirányzott tejmennyiséget jóval túlteljesítették Nyitrai Elek, Rékási Lajosné, Kolozsvári Sándor, Hidvégi Sándor komádi dolgozó parasztszervezet, akik egyben jó nevelőmunkát is végeztek, a beszolgáltatás teljesítésében termélynél, takarmánynál, tejnél

mindenben eleget tettek, sőt túlteljesítést értek el.

A komádi példa is azt igazolja, ahol jól működik a helyi tanács, alapos felvilágosító és tudatosító munkát végeztek a népmunkások, ahol személyes példamutató munkát végeztek a tanács- tagok, népmunkások, ott az eredmény is megjavul, felszökik, a dolgozó parasztszervezet teljesíti, sőt túlteljesíti a beszolgáltatási kötelezettséget.

— 720 tanfolyamon képezik tovább a traktoristákat. A mezőgazdasági génpálmások — traktorvezetők, segédvezetők és munkagépek-kezelők — továbbképzésére 1950 december 15-én az ország génpálmásoknak összesen 720 tanfolyam indult.

## Újabb tagokat nyernek meg a termelőszövetkezeti tagok

A termelőszövetkezeti csoportok elmúlt évi jó eredményei és a tagok felvilágosító munkája következtében újabb és újabb egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztszervezetek — kis- és középparasztszervezetek — kérik felvételüket a már működő termelőszövetkezeti csoportokba.

A februári pártkongresszus újabb nagy lékést ad a termelőszövetkezeti csoportok fejlődésének; a termelőszövetkezeti csoport tagjai vállalják, hogy a kongresszus tiszteletére új tagokat nyernek meg a szövetkezeti társas, nagyüzemi gazdálkodásban való részvételre csatlakozásra.

A nádudvari Sztálin-termelőszövetkezet 50 új tagot nyert meg, a püspökladányi Októberi 12 termelőszövetkezet vállalta, hogy a taglétszámát február közepéig 100 százalékkal emeli. A püspökladányi Petőfi 18 új tag beszervezését

vállalta. A báránai nemrég alakult termelőszövetkezeti csoport elhatározta, hogy újabb 5 családtagot nyer meg a szövetkezeti csoportba való belépésre.

Földesen, Kabán, Tetétlenen hasonló felajánlások történtek, de a megye minden részéből érkeznek a szövetkezeti csoport taglétszámának növelésére vonatkozó felajánlások.

A vállalkások teljesítését megkönnyíti az, hogy az egyénileg gazdálkodó parasztszervezetek közül mind több készül belépni a csoportokba, miután meggyőződött arról, hogy a nagyüzemi, szövetkezeti társas- gazdálkodás sokkal előnyösebb és kifizetőbb a kis parcellákban való egyéni gazdálkodásnál, a terméseredmények is jobbak, jövő boldogulását a termelőszövetkezeti csoportokba való belépésben, a közös gazdálkodásban látja a dolgozó parasztság.

## 91 ezer forint értékű könyv kelt el Debrecenben a Téli Könyvvásár során

A Téli Könyvvásár során nagy forgalmat bonyolított le a debreceni Szikra könyvesbolt. Virányi Zoltán, a Szikra debreceni üzletének vezetője örömmel beszélt az elért szép eredményekről.

— Debrecenben 91 ezer forint értékű könyv kelt el a Téli Könyvvásár során. Különböző szép az eredmények, ha megnézzük, hogy a debreceni üzletnek dolgozói milyen értékben vásárolták könyveiket.

Az egyetemi klinikák dolgozói több mint 9000, az egyetem 8045, a Vagonygyár 9500, az igazságügyi dolgozók 2676, a Dohánygyár 2587, a dohánygyári üzletmentő 3440, a Ruhagyár 2000, a posta 4800, a Barnevál 2900, az Állatforgalmi Vállalat 2775, a Kiskereskedelmi Vállalat 3500, a Ruházati Bolt 3500, a megyei tanács 2600, a Bólyáros III. MDP alapszervezet 4000, a Bólyáros III/a 2000 forint értékben vásárolt könyveket a Téli Könyvvásár ideje alatt. Az állami biztosi dolgozói, ahol ezelőtt úgy szólván senmi érdeklődés nem volt a könyvek iránt, most 2600 forint értékben vásároltak könyveket.

— Legnagyobb érdeklődés volt „Egy partizán feljegyzései” című könyvük iránt, amely a szépirodalmi könyvkiadó kiadásában jelent meg. Általában a karácsonyi és az újévi ünnepek háttérképeként a könyvvásár ideje alatt nagyfokú érdeklődést tapasztaltunk a szépirodalmi könyvek iránt.

— Debreceni aktualitása van a Szépirodalmi Könyvkiadó által megjelentetett „Csokonai Vitéz Mihály válogatott művei” könyvnek, mely vászonkötésben két kötetben jelent meg 40 forintos áron. Az értékes könyv nagy érdeklődést váltott ki a tanulóifjúság, a tanárok, könyvtárosok és közlettek körében.

— A legközelebbi tervünk az, hogy a szovjet filmhéttel szembe fordítva jelleggel könyvsorsolást indítunk el a moziban. A MOKEP kirendeltség vezetője és a megyei tanács népművelési osztályának vezetői közösen dolgozzák ki a tervet. Ötven filléres pótgjegyet bocsátanak ki a moziban. Aki jegye mellé illeszt könyvsorsóját is vesz, azok között az előadás szünetében értékes könyveket sorsolunk ki. A Csokonai Színházban már régebben bevezették ezt a sorsolási és igen nagy népszerűségnek örvend a dolgozók körében.

— Három debreceni író segítségével havonta háromszor könyvanketókat rendezünk a debreceni üzletekben. Kocogh Ákos, Komjáthy István és Balogh László vállalták az ankétok megtartását. Elsőnek a Bátorgyárrban tart ankétot Balogh László és a Ruhagyárban Komjáthy István. Ismertetésre kerülnek Gorellka: „Sztálin díjasa” és az „Acél és salak” című könyvek.

A Magyar Dolgozók Pártja Pártkongresszusára boldogan és lelkesen munkaversenyyel készülnek a debreceni üzletek dolgozói. Párttagok és pártönkivüliek egyaránt lelkes felajánlásokat tettek, mert jól tudják, hogy a Pártkongresszus minden magyar ügye.

A munkaversenyek mindannyiszor előrelendítői voltak munkánknak és eredményeik a dolgozók összességének jelentettek hatalmas nyereséget az életszínvonal emelése, a szebb élet megteremtése terén.

Éppen ezért a százalékos kimutatások mellett foglalkoznunk kell az emberekkel, akik egy-egy helyesen felfogott és megtett felajánlással a felajánlásokba mozgatóerőt vittek, megalálták a lényegét,

rájöttek arra, hogy a százalékosan kimutatható eredményeket belső tartalommal kell megtölteniük, mert akkor szolgálják igazán öntudatos dolgozóikhoz méltóan a célt, amelynek érdekében a versenyvállalások megszűltek.

**A Pártkongresszusra igen sokan ajánlottak fel újításokat.**

A dohánygyári szivarkagyártó műszerészek vállalták, hogy újszerű levágókészüléket készítenek 15.000 forint értékben. A műszerészbrigád tagjai ezzel fontos gépet állítanak a termelés szolgálatába és a maguk munkaterületén helyesen fogták fel a felajánlás lényegét.

**A brigádban párttagok**

## KONGRESSZUSI BESZÁMOLÓK AZ MSZT-BEN

A Magyar-Szovjet Társaság szervezeteiben most folynak a kongresszusi küldött-beszámolóik. A szervezetek tagsága nagy figyelemmel és lelkesedéssel kíséri az Országos Kongresszuson résztvevő küldöttek előadásait.

A városi szervezetek közül legutóbb a KISOSZ MSZT-alapszervezetében tartottak beszámolót, a vidéki szervezetek közül Kabán Parkas Viktor kisparsaszt tartott előadást az Országos Kongresszuson átélte eseményekről.

## V. Szizsojev:

## EMLEKEK LENINRŐL

E napokban nagyon sok ember fordul meg itt a „Vladimir Iljics”-gyár könyvtár és klubhelyiségében. Megtekintik a Lenin kiállítását, amely Leninnek a gyárban tett látogatásait örökítik meg. Körülbelül száz fénykép ábrázolja a nagy vezérnek a munkásokkal való felejtethetetlen találkozásait.

Vladimir Iljics Lenin gyakran tartott beszédet a volt „Michelson”-gyár munkásai előtt. Ilyenkor Moszkva más negyedeiből is eljöttek ide az emberek, hogy

meghallgassák őt. Az idősebb munkások, akiknek nem egyszer volt részük abban a nagy boldogságban, hogy Lenint meghallgassák, a gyűléseken többször elmesélik az ifjúságnak emlékezetes találkozásukat a nagy vezérrel és tanítóval. Jakov Mihajlovics Veszolov vasöntőmester, aki már 53 éve dolgozik a gyárban, többször résztvevő olyan gyűléseken, amelyeken Lenin is megjelent. Elragadtatással beszél az ifjúságnak Lenin látogatásáról Jevgenyij Vasziljevics Jarumin mérnök is.

— Iljics szerette gyárunkat — meséli — politikai intézetnek nevezte.

A vállalat keretében még a földalatti szervezkedés idejében létrejött egy erős bolsevik szervezet. A gyár munkásai 1917-ben és a polgárháború éveiben a bolsevikok vezetése alatt tevékenyen résztvettek a szovjet hatalom felállításáért, valamint a fehérgárdisták ellen vívott harcokban. A gyár a forradalom első napjaitól kezdve valóságos kovacs-műhelye volt a vezetőknek. Sok felelős pozícióba állított munkás járult hozzá tevékenyen a fiatal köztársaság gazdasági életének megszilárdításához. Iljics jól ismerte a gyár együttműködését és szoros kapcsolatban állott velük.

— Egyszerűen minden előzetes üzenet nélkül jelent meg nálunk — emlékezik Jarumin. Emlékszem egyszer váratlanul szembe találtam magam a műhelyben Vladimir Iljicsel. Bemutatták neki. Amikor megtudta, hogy mechanikus vagyok, Lenin megkért hogy mutassam meg neki a gyárát. Emlékszem, nagyon csodálkozott a műhelyek szegény felszerelésén: akkor még régi, kiöregedett, otromba, gyengélteljesítő gépek voltak. Megérdeklődve kérdezte: Hogy lehet ilyen önzívvelélti gépekkel dolgozni? Ahogy visszaemlékszem most e szavakra, elgondolom: kár, hogy Lenin nem látta már meg a korszerűen berendezett, szinte újjászülött gyárunkat. Kár, hogy nem látta meg az ipari óriások szárait, amelyek Sztálin irányítása mellett épültek országszerte. De Lenin tudta, hogy így lesz. Beszédéből, amelyeket nem egyszer volt alkalmam hallani, a Bolsevik Párt és népünk erejébe vetett tántoríthatatlan hit bizonyossága esendült ki. Nehéz volt a szovjet emberek élete 1918-ban. De ha Lenin szavait hallgattuk, megingathatatlan hit költözött szívünkben, tudtuk, hogy van erőnk felszámolni a pusztítókat s megépíteni az új, hatalmas, független, szocialista államot.

— Nagy szomorúság ért valómennyiünket és az egész országot 1918 augusztus 30-án, amikor a beszédét befejező Lenint súlyosan megsebesítette az eszer Kaplan. Aggodalommal érdeklődünk a vezér egészségi állapotáról. Egyszer csak az a hír terjedt el a gyárban, hogy Lenin megérkezett. És valóban, Vladimir Iljics első útja felgyógyulása után a gyárba vezetett. Nem lehet szavakkal kifejezni azt az örömet, amit akkor éreztünk, amikor újból hallhattuk Lenin lelkesítő beszédét!

Lenin emlékeit ma is kegyelettel őrzik ennek a gyárnak a munkásgyűjtése, amely a nagy vezér és tanító nevével viseli.

## Vállvetve dolgoznak párttagok és pártönkivüliek a kongresszusi munkaversenyben

**és pártönkivüliek vállvetve dolgoznak azon, hogy vállalásukat siker koronázza.**

hiszen a kongresszus mindazoké, akik szeretik munkájukat s készek dolgozni szocialista hazánk felépítésében.

Id. Tóth Gyula újítása a nikotinyártás porellátásának folyamatosságát szolgálja. Értéke 5000 forint.

Az újítók mellett **igen sok dolgozó észszerűsítéssel teszi jobbá, eredményesebbé munkáját.**

Majnovits Sándor kazánkezelő a gőzszoigáltatás észszerűsítésével egy fél százalékkal kevesebb tüzelőt használ fel az eddigiekénél.

A Hűsüzem gépházának dolgozói jobb üzemeltetéssel munkanaponként 1 és fél százalék áramot takarítanak meg.

**A selejtesökkelentésre való törekvés is a dolgozók felajánlásai között foglal helyet. Módi Mihály, Sustyák István, Szabó János, Kaszás Imre, Hajdú Sándor, Tóth János a Hortobágy-malomban küzdenek a selejt csökkentéséért. Az első verseny napok eredményeként már a lisztkeverésnél adódó napi átlagos 10 kg selejtet 6 kg-ra szorították le. Munkájuk nagy körültekintést igényel és vállalásuk több kenyeret jelent a dolgozóknak.**

**A százalékos vállalásokból az asszonyok is kivesszük részüket.**

A Tiszántúli Dohánybevaltó polgári üzemében Kurucz Balázsné, Bujdos Istvánné, Szánoczi Jánosné, Magyar

Gáspárné, Balogh Károlyné, Czokó Jánosné, Faragó Istvánné, Buczko Józsefné, Lénnárt Istvánné és Kincses Dezsőné válogatónők a Pártkongresszus tiszteletére 118—120 százalékra teljesítik munkájukat.

Rapcsák Erzsébet a présbrigád nevében 150 százalékos felajánlást tett, Renta Mihályné forgatási brigádvezető pedig brigádjával együtt 120 százalékot teljesít.

Nagy Józsefné textilgyári szövőnő **munkamódszerátadással ünnepel**, aki amellet, hogy minőségi munkáját 100 százalékra emeli, három szaktársnőjének átadja munkamódszerét. Nagy Sándor, Szűcs István és Kaesányi János, a Hűsüzem dolgozói a csoportjánál használt eredményes munkamódszerükre tanítják meg kevesebbet teljesítő társaikat.

**A legjobb kongresszusi versenyző, kongresszusi brigád és kongresszusi műhely** címéért folyó versenyhez Debrecenben elsőnek a Hajlított Bútorgyár csatlakozott. Hajzer Imréné, Katona Miklós, Fekete Károly és Simon Károly marógépmunkások társaik nevében is bejelentették a csatlakozást.

A kongresszusi munkaverseny összeragasztja egész dolgozó népiünket a béke és a szocializmus ügye, a hazánk iránti forró szeretet, a Szovjetunió iránti hűség szellemében.

## Szinészekkel tettet

Ma, amikor a magyar színészet fénykorát éli, nem érdektelen néhány pillanatra az első „vándorpostolokra” gondolni. — A színészet „hőskorából” való ez az alábbi két derűs történet:

**1** Szentpéteri Zsigmonddal történt, hogy vándoréceiben a faddi kocsmában egy borotvált képző, lúszahajú, vörössálsz emberrel találkozott. Odaérkeztek halotta, hogy a faluban kidobták, hogy este színtársulat játszik. Rendben van, gondolta, odatelepedett a borotvált ábrázolat mellé, bemutatkozván udvariasan. Amire a vörössálsz is jötték s csak cnyit mondott:

— A színtársulat!

— Ez hát bemutatkozott, Szentpéteri egy messély bort rendelt.

— Hová való, kolléga?

— Az akasztójára! — hangzott a felelet. Szentpéteri tovább kérdészködött új ismerőse pályájáról, aki elmondotta, hogy legutóbb Shakespeare-t játszotta.

— És hogy játszották Hamletet? — érdeklődött Zsiga bács.

— Szerencsellenül! Olyan sok bajunk volt. Az ökörszállás alatt vertünk színpadot, hátul Fortinával tartottuk a játszó, mégis, éppen, mikor Hamlet apja felkelt nek kell jelenni, az ökrök hazajöttek, az egyik keresztültölte a

szarvával a függőnyt és beadta a fejét, éppen akkor, mikor én félrengve mondtam:

— Huh, az apám lelke!

**2** Gál Minya, szintén a régi vándorpostolok egyike, akiről Déryné naplója is megemlékezik, jártában-keltében valamelyik faluvégén összedalalkozott egy éhes kolduló baráttal.

Minya komédiás létrére, a falu kocsmájában ebédet fizetett a szegény éhezónak, aki nagy há

lálkodások közepette azt mondja neki, hogy műhelyt kiér a faluból, mindjárt imádkozni a lelkeért.

— Nem lehet! — mondja Minya.

— Már miért nem lehetne?

— Mert én kálvinista vagyok!

— Hem, — gondolkodik a barát, — baj, baj... — De végre megbékélt a lelkiismeretével!

— Először, a kálvinisták is emberek. De bizony, imádkozom.

— Hiába, barátom, más akadály is van. Ha megmondom maga is állítja, hogy nem lehet.

A barát ijedten nézett Minyára.

— Mi lehet az, kérem?

— Az, hogy én komédiás vagyok!

— De már akkor igazán nem lehet! — riadt fel a barát. Es elfutott világga.

**4 oldal**

1951 január 18.

**A debreceni filmszínház felkészülnek a szovjet film ünnepi hete megünneplésére**

A filmszínház Debrecenben minden előkészületet megtett a Szovjet Film Ünnepi Hete megünneplésére. A Víg-színház és Béke, valamint a Meteor mozikat izlésesen dekorálják erre az alkalomra. Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás képeit helyezik el a falakon, piros drapériákkal vonják be az előcsarnokot és a nézőteret, melyeken fehér betűk hirdetik a békeharc jelmondatait és az ünnepi hét

gondolatát: Szovjet filmmel a békéért. A Víg-színházban dr. Juhász Géza tart előadást a film előtt, a Béke mozi előadója valószínűleg Zentai Sándor órnagy bajtárs. Tervezik, hogy a beszédek után a népi együttes bevonásával néhány műsorszámot iktatnak be, majd ezután kerül sor a film vetítésére. A beszédeket megelőzően mindkét moziban szovjet költők verseit mondja el egy-egy szavalóművész.

**BÁTOR EMBEREK**

A Szovjet Filmhét műsorában a Víg-színház a „Bátor emberek” című magyar nyelvű szovjet filmet mutatja be. Ezt a filmet élénk sajtóvisszhang kísérte szovjetunióbeli bemutatókor. Ezekből a sajtóközleményekből közülünk szemelvényeket most a nagyszerű kalandos film ismertetésére.

A „Szovjetszkoje Iszkuszto” a következőket írta:

Igen sokat vitatkoztak a szovjet filmművészet képviselői a kalandos műfajról. Egyesek azt állították, hogy ez a műfaj nem állja meg a helyét a mi filmművészetünkben, mert nem teszi lehetővé, hogy a filmnek mély eszmei tartalma legyen. Mások lehetségesnek tartották ugyan ennek a műfajnak létezését abban az esetben ha nem lépünk fel vele szemben magas ideológiai követelményekkel. De voltak olyanok is, akik azt állították, hogy a kalandos film megfelelő mindazon követelményeknek melyeket a szovjet néző támaszt a legfontosabb és legfontosabb művészettel, a filmmel szemben.

Ennek a vitának oka elsősorban az hogy a kalandos műfaj ellenségei az amerikai és már burzsoa produkciókat jellemző, elavult tehetségekből és elképzelésekből indultak ki. A kalandos műfajnak nagy lehetőségei vannak, hogy feltárja filmművészetünk legfontosabb témáit: hazafiasság, a haza javára vezetett önfeláldozó munka és a szovjet ember magas erkölcsi tulajdonságai. A szovjet filmgyártás számos olyan példát tud felmutatni, melyek azt bizonyítják, hogy a kalandos műfaj igenis rendelkezhet mély tartalommal és témája szoros kapcsolatot tarthat fenn a valósággal. Az egyik legkiemelkedőbb, chhez a műfajhoz tartozó film a „Titkos megbízatás”, mely a nézők legnagyobb elismerését váltotta ki. Ezen a helyes úton haladtak a „Bátor emberek” című film alkotói, írói Volpin és Erdman, rendezője Konstantin Jugyin.

A filmet mély érzések és eszmei gondolatok hatják át amelyek fokozatosan fejlődő cselekményein és hőseinek tettein keresztül jutnak el a közönséghez.

A szcenárium írói és a film alkotói egyszer sem sértik meg az igazságosság határait, nem esnek különböző trükk-fordások áldozatái: a hősek cselekedetei nem a fantázia szüleményei, hanem az élelel vett helyzetek és jellemek sajátosságából erednek.

Az Izvestija így ír: Az igazi művészet erejének egyik forrása, hogy a hős nemes tulajdonságainak tehetséges és hű bemutatásával nemcsak lelkesedést vált ki a nézőből, hanem felhívja arra hogy ezeket a hőseket kövesse. A bátorság és állhatatosság, a

gondolatok tisztasága és az erős akarat, az önfeláldozás és hűség mindig felkésítette a közönséget. A filmek, melyek mint a legszélesebb tömegeket megmozgató művészetre tekintünk — óriási nevelő jelentősége van.

A „Bátor emberek” című új játékfilm már magában a címében is kifejezést juttatja az alkotás fő témáját. Ez a film azokról az emberekről szól, akik kiválóak, tiszták, lelkesek, bemutatja munkájukat hősi tetteiket, hazájuk iránti szeretetüket, hűségüket és az ellenséggel szemben táplált gyűlöletüket.

Volpin és Erdman nagyszerű forgatókönyvet írtak a filmhez. A tartalom eseményekben és cselekményekben gazdag felépítése tökéletes eszmei tartalma igen nagy jelentőségű.

**Scapin furfangjai**

**Vasárnap bemutató előadás a színházban**

Moliere színparkozó francia szellemessége, éles társadalomkritikát rajzoló, gúnyolódó eszefondaróssága sugárik felénk a Csokonai Színház soronkövetkező bemutató darabjából. A „Scapin furfangjai” a szatirikus vígjáték remeke, mely a kemény, zúsan túl a korabeli társadalom elé tart görbötükröt.

Az elmúlt szezonban Moliere „Tartuffe” című darabja aratott sikert a debreceni színpadon, és ez az előadás szerte a megyében is a dolgozó parasztság tetszésével találkozott. A vidéki előadások közönsége megértette Moliere ma is aktuális mondanivalóját és értékelte a klasszikus vígjáték pompásan pergő jeleneteit.

A „Scapin furfangjai” is járt úton viszik majd minden bizalommal a biztos sikerhez a debreceni és vidéki előadásokat. Selmeczy Mihály, Erdődi Kálmán, Kautzky József, Szentesi János, Péter Gizi, Vértés Nelly.

**BÉKE**  
4-6-8 órákor!

**METEOR**  
3-5-7 órákor!

**TARKAKOCKÁS**  
Legújabb német film  
Egy emberöltő sorsa

**VIG**  
4-6-8 órákor!

Cseh filmvígjáték!  
**A MILLIOMOS ÚR SZERELMES**

**SZOVJET FILMHÉT ÜNNEPÉLYES**  
MEGNYITÓJA JAN. 20-ÁN

**VALÓDI BANYÁSZLÁMPÁK**

érkeztek a Csokonai Színház most műsorán levő darabjához Mihail Davidoglu: „Bányászok” színművéhez. A Csokonai Színház igazgatósága még a bemutató előtt kérelemmel fordult a tatal, pécsi és ózdi szénbányák igazgatóságához, hogy a darab bemutatásához bányászlámpákat bocsássanak a színház rendelkezésére. Mind a három bányászvígjáték tekintette a kérdést és a bemutató előtt három láda bányászlámpa érkezett a színházhoz, kísérelvéllel, melyben a bányászok örömeit fejezik ki, hogy segíthetik a debreceni előadás sikerét és egyben a bányász közönséggel jószomszédot kívánnak a darab szerzőjének.

**„SZOVJET SZINDARABOKKAL A BÉKÉÉRT”**

címen a debreceni Csokonai Színház ünnepi hetet rendez. Az ünnepi hét megnyitására január 29-én kerül sor. Ezen a napon is a következő Lavrenyov: „Amerika hangja” című színművet tűzik újra másorra, mely a békeharc szolgáltatásban áll. 31-én a „Szabad szél”, 1-én újra az „Amerika hangja”, 3-án a „Házasság hozományával” című zenés, táncos kolhozvígjáték szerepel a műsorban.

Az ünnepi hét alkalmával nyitják meg a színházban a Moszkvai Kis Színház képfelállítását, melynek anyaga már megérkezett a színházba.

A színház az ünnepi hetet és a kiállítását a Magyar-Szovjet Társasággal karöltve rendezi.

Zenthe Ferenc, Boross János, Selmeczy Mihályné és Novák István játszanak a darabban, melyet Vámos László rendez. Ugyancsak 5 készítette el a darab dizsleteinek tervét is.

A színház operatársulata a „Béke” bemutatójára készül. A próbák hosszú hetek óta folynak, a premierre hónap végén kerül sor.

Kiosztották a „Bánk-bán” szerepeit. A bemutató előadást februárban tartja a színház. Gert-rudis szerepében fiatal tehetség, Lenárt Judit, mint vendég mutatkozik be.

**SZÍNHÁZI MŰSOR:**  
Csütörtök este 7 órákor: **Bányászok**, Csokonai-bemut.  
Pénteken este 7 órákor: **Bányászok**, Csokonai-bemut.  
Pénteken este 7 órákor: **Bányászok**, Békérszünet.  
Szombaton este 7 órákor **Bányászok** Makaienkö-bemut.

— „Énekelj, úttörő ifjúság!” címmel szombaton délután öt órai kezdettel az Arany Bikában lévő központi kultúrotthon nagyszabású központi úttörő-zenekar hangversenyét rendeznek. A hangverseny műsorán mozgalmi dalok, szovjet zeneszerzők művei, Bartók- és Kodály-népdalfeldolgozások, zongora- és hegedűszámok szerepelnek. A közel két hónapja működő központi úttörő-zenekar számai is nagy érdeklődésre tartalmak igényi. Belépőjegy felnőtteknek 2 forint, gyermekeknek 1 forint.

**Hírek**

**Ismét enyhül az idő**

A grönlandi eredetű hideghullám még aig érte el a Kárpát-medencét. Anglián át újabb meleg tengeri léghullámok törnek be Európába és a hűvösebb időt ismét enyhéssé váltja fel. Hazánkban kedden az előző napokhoz képest hűvösebb volt a levegő, keleten és északon pedig élénk északiszélfújt. Többfelé volt kisebb eső, a hegyekben pedig havazás. Gyalgatókn 10 cm-es hóréteg van. Szerdára virradó éjszaka általában 0 fok volt a hőmérséklet, több helyen azonban —1—6 fokig hűlt le a levegő.

Várható időjárás: Felhő átvonulások, csütörtökön nyugaton egy-két helyen futózápor lehetséges havasóval. Esővel, helyenként reggeli köd az élénk északiszélfújt, majd dényugatra fordul, éjszaka fagy, a hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

**RÁDIO MŰSOR**

**KOSSUTH-RÁDIO.** 6: Reggeli muzsika. 6:25: Szórakoztató zene. 7: Harmonika és gitárszólók. 7:20: Ormánsági népdalok. Utána: Naplár. 8: Szórakoztató muzsika. 11:30: Csiga József öröme. Elbeszélés. 12:15: A Kórusirodalom Klasszikusaiból. 13: A Koncert Kamarazenekar játsszik. 14:10: Gyermekjáték. 14:45: Szomszédaink — barátaink. 15:30: Hanglemek. 15:40: Dalok a békeről és a munkáról. 16:05: Iskolások rádiója. 16:25: Tánczene. 17: James Howard és Paul Robeson hozzájárulása a béke ügyéhez. 18: Hanglemek. 15:40: Fiatalok zenei utasága. 16:10: Lengyel zenei hét. 16:50: Idegen parlon. Elbeszélés. 17:20: Könyvismeretetés. 17:30: Lengyel zenei hét. 18:05: A Melódia-együttes játsszik. 18:40: Szív kültői szívetek szívesen. 19: Öt éves tervünk 22:20: Tánczene.

**PETŐFI-RÁDIO.** 5:45: Magyar népdalok. 6:05: Uzemű lapok szemléje-kérdések. 19:30: Don Juan. Opera. 6:15: Színházak és mozik műsora. 6:20: Vidám reggeli muzsika. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Verbunkosok. 7:30: Erő, egészség. 7:45: Reggeli hangverseny. 8:30: A Szovjetunió a szocializmus országja. 8:40: Tarka muzsika. 9:20: Iskolások rádiója. 10:10: Közműves Anna zongorázik. 10:50: Tánczene. 11: James Howard és Paul Roberson hozzájárulása a béke ügyéhez. 12: Hanglemek. 15:40: Fiatalok zenei utasága. 16:10: Lengyel zenei hét. 16:50: Idegen parlon. Elbeszélés. 17:20: Könyvismeretetés. 17:30: Lengyel zenei hét. 18:05: A Melódia-együttes játsszik. 18:40: Szív kültői szívetek szívesen. 19: Öt éves tervünk 22:20: Tánczene.

— Elbocsátottak állásából egy békebarát angol tanárt, P. Woodard angol középiskolai tanárt békebarát meggyőződése miatt elbocsátották állásából. Fivéré, dr. Christopher Woodardot, a neves londoni szakorvost a konzervatív párt kizárta tagjai sorából, mert résztvett a Békevilágkongresszuson.

— Levélgazdó 82 új ápolónő. A magyar vöröskereszt Benczur-utcai háromhónapos önént s ápolónő-képző kollégiumának 82 hallgatója sikerrel levélgazdó. A növendékek akik üzemből, állami gazdaságokból, termelőszövetkezetekből kerültek a kollégiumba, most a termelő munkába visszatérve hasznosítsák a tanultakat, mint egészségügyi aktívák.

A rendeleteket megjelenésük napján közli a DEBRECZEN.

— Országos Vasutas Sztahánovista Értekezlet lesz január 20-án Budapesten a Vasas Székházban, amelyen értékelik az őszi csúcsforgalom eredményeit és hiányosságait. Ekkor osztják ki az őszi csúcsforgalom legjobb dolgozóinak a jutalmakat is.

— Ifjúsági szakkörököt szerveznek még ebben a hónapban az ország 350 középiskolájában. Tagjai azok a tanulók lehetnek, akik tanulmányi előmenetelben és magatartásukat illetően egyaránt példamutainak társaiknak.

— Műanyagipari ankétot tartott az Anyagtakarékossági Gazdasági Iroda és több, a műanyagipar gyors és eredményes fejlődését biztosító határozatot hozott.

— Nők felvételle a rendőrséghez. A hajdú-biharmegyei rendőrkapitányság vezetője felhívja a népi demokráciához hű 18—30 év közötti lehetőleg hajadon nőket, hogy a rendőrséghez egyenruhás közbiztonsági szolgálatra jelentkezhetnek. Felvilágosítás a lakóhelyszerinti legközelebbi rendőri szervnél (rendőrőrs, városi vagy járási kapitányság) kapható.

— Idénybölcsödék a falvakban. Böcsödéinkben 1950-ben 10 százezerrel több volt a férőhely, mint az ezt megelőző esztendőben. Ebben az évben 50 úgynevezett „idénybölcsödét” állítanak fel az állami gazdaságokban, tészekben, gépállomásokon. Ezek biztosítják a mezőgazdasági dolgozók három év a auli gyermekeinek gondozását a mezőgazdasági munkák tartalma alatt.

— Női műszerész-képző tanfolyamot indít a könnyűipari minisztérium. A tanfolyam hallgatói nyolc hét alatt megtanulják a sima varrógépek javítását, helyes kezelését a gépkarbantartás, beállítás és a gépápolást. — A tanfolyam iránt Debrecenben is igen nagy az érdeklődés, mert fejlődő ruházati iparunkban szükség van műszerészekre.

— A vidéki nyilvános távbeszélők száma kétezer százezerrel emelkedett, a községi hálózat mindent nyilvános távbeszélő van már.

— A Készletrendezési Gazdasági Iroda szakemberei a budapesti és vidéki üzemekben egyaránt látogatásokat tesznek és a feleslegesen elfekvő anyag- és árukészleteket felülvizsgálják. Intézkednek azok elhelyezéséről felhasználásáról. Az átirányított készletek sok üzemből fokozzák a munka lendületét.

— Ingekkal szélhámosodott. — A debreceni rendőrség őrizetbe vette Kovács József 25 éves szabóságát, debreceni, Marx Károly utcai lakost sorozatos csalásosságai, csalásai miatt. Kovács József többeknek inget kínál eladásra 26—28 forintos árban, azzal, hogy ő kedvezményesen jut a kiváló minőségű ingekhez és önköltségi árban adja. Sorra vették fel az ingek árát, előlegeket, de inget nem szállított. Másoknak zsírt kínált kedvezményesen áron eladásra, a pénzt fejtette, de zsírt nem szállított. Többeknek — akikről megtudta, hogy a Tervköltesönkönyvét nyereménnyel kifizették — ajánlatot tett, hogy elintézi a beváltást, a nyereménykifizetést. Elkérte a kötvényt, de a fejtett pénzt nem adta át. Közel 100 embert károsított meg kisebb-nagyobb összeg erejéig. Amikor a károsultak sorra tették a feljelentést, öngyilkosságot kísérelt meg több aszpírint és kevert porokat vet be. Rosszullett, de komolyabb baja nem történt. Megindult ellen a bűnvádi eljárás, beszállították a megyei bíróság fogházába.

— Felakasztotta magát lakása padláján Takács Károly 50 éves beregszörzörményi lakos. Mire rátaláltak és levágták, már halott volt. Tetténk oka: idegösszeomlás.

**A MÁSODIK HÉTEN A 12 TALÁLATOS TIPPSELVÉNY 62.513 FORINTOT, MÍG A 11 TALÁLATOS TIPPSELVÉNYEK EGYENKÉNT 15.626 FT-T NYERTEK A**

**TOTÓN**

